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MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de

1 421 personnes
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RAPPORT D’ ÉTUDE
Les Français touchés durement par la crise du logement

Les Français sont touchés de plein fouet par la flambée des taux d’intérêt qui met en tension le marché de 
l’immobilier. Le marché locatif n’est pas non épargné par les difficultés.

89% des sondés estiment ainsi qu’il est aujourd’hui difficile de louer un logement, dont 37% affirment que c’est 
« très difficile ». Idem pour l’achat : 92% des Français considèrent qu’il est difficile d’accéder à la propriété 
aujourd’hui.

Toutefois, 1 Français sur 5 envisage d’acheter un logement dans les deux prochaines années. C’est le cas, en 
particulier, des plus jeunes et des plus diplômés qui vont chercher à accéder à leur premier logement. 

Parmi les difficultés rencontrées par les sondés souhaitant acheter un logement, les plus citées sont le prix des 
biens immobiliers et les taux d’emprunt trop élevés.

Qui est responsable de cette crise du logement ? 

Nous retrouvons ici l’inconscient jacobin français : L’Etat est jugé responsable en premier lieu de la crise, cité par 
30% des sondés, principalement au sein des électeurs de droite populaire et identitaire. Les banques sont 
également pointées du doigt, par 23% des sondés. Un sentiment partagé par 40% des électeurs de Valérie 
Pécresse. 15% des Français ciblent également les plateformes de location courte durée comme Airbnb, 
régulièrement accusées d’entretenir des comportements spéculatifs sur le marché. Enfin, 11% des sondés 
estiment que les Français qui font l’acquisition de résidence secondaire sont en cause dans la crise du logement. 
Un sentiment davantage partagé au sein de la gauche radicale.



Dans les solutions proposées pour faciliter l’accès à l’immobilier, un quart des sondés estime qu’il faut d’abord 
simplifier l’accès au crédit immobilier et réduire les garanties excessives demandées par les banques. C’est le cas 
principalement des électeurs de la droite populaire et identitaire. Cette piste est plébiscitée par 40% des électeurs 
d’Eric Zemmour. 

16% des sondés, notamment les plus à gauche économiquement, considèrent qu’il faut encadrer les prix des 
loyers.  L’interdiction des plateformes comme AirBnb est également prônée par 15% des Français interrogés. 

Deux pistes mises partiellement en place dans certaines métropoles du pays, qui visiblement entrent en 
résonnance avec une partie de l’opinion.



1/ Êtes-vous :

CRISE DU LOGEMENT

Clusters propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

Les Multiculturalistes 53% 42% 5%
Les Sociaux-démocrates 60% 36% 4%

Les Progressistes 57% 30% 13%
Les Solidaires 60% 30% 9%
Les Centristes 64% 32% 4%
Les Révoltés 46% 42% 12%

Les Apolitiques 78% 15% 7%
Les Sociaux-républicains 69% 26% 5%

Les Ecléctiques 84% 15% 1%
Les Conservateurs 57% 37% 6%

Les Libéraux 82% 16% 2%
Les Réfractaires 59% 37% 5%

Les Eurosceptiques 57% 35% 7%
Les Sociaux-patriotes 62% 22% 15%

Les Anti-assistanat 76% 23% 2%
Les Identitaires 70% 23% 7%

Total général 64% 30% 6%

P22 propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

Macron 71% 24% 5%
Zemmour 60% 29% 11%
Lassalle 79% 11% 9%

Mélenchon 54% 38% 7%
Le Pen 59% 36% 5%

Pécresse 83% 17% 0%
Jadot 82% 15% 2%

Abstention 64% 27% 9%

Genre propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

Homme 65% 29% 6%
Femme 63% 31% 6%

Âge propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

18-24 ans 9% 59% 32%
25-34 ans 61% 30% 9%
35-49 ans 69% 27% 4%
50-64 ans 72% 22% 6%
65-74 ans 79% 18% 3%

75 ans et + 76% 21% 2%
Total général 64% 30% 6%



1/ Êtes-vous :

CRISE DU LOGEMENT

CSP propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

Agriculteurs, artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise 64% 36% 0%

Cadres, prof. Int. Sup 73% 20% 7%
Prof. Intermédiaires 71% 23% 6%

Employés 59% 34% 7%
Ouvriers 57% 30% 12%
Retraités 78% 20% 2%

Autres Inactifs 31% 53% 16%

Diplôme propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

inf au bac 61% 35% 4%
Bac 65% 30% 5%

Bac+2 71% 22% 7%
Bac+3/4 59% 31% 10%

Bac+5 et plus 66% 26% 7%

Revenus propriétaire locataire hébergé 
gratuitement

Moins de 1000 euros 50% 44% 6%
Entre 1000 et 1500 euros 52% 39% 9%
Entre 1500 et 2000 euros 63% 32% 5%
Entre 2000 et 3000 euros 72% 21% 7%
Entre 3000 et 5000 euros 79% 19% 3%

Plus de 5000 euros 90% 8% 2%
Total général 64% 30% 6%



2/ Dans quelle mesure considérez-vous qu'il est facile ou difficile de louer un logement 
aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

P22 c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Macron 29% 57% 11% 2% 87% 13%
Zemmour 28% 52% 14% 6% 80% 20%
Lassalle 44% 51% 5% 0% 95% 5%

Mélenchon 42% 51% 6% 1% 92% 8%
Le Pen 40% 49% 7% 4% 89% 11%

Pécresse 32% 51% 15% 2% 83% 17%
Jadot 21% 70% 5% 3% 92% 8%

Abstention 44% 46% 8% 3% 90% 10%

Genre c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Homme 30% 56% 10% 3% 87% 13%
Femme 44% 48% 6% 2% 92% 8%

Total général 37% 52% 8% 3% 89% 11%



2/ Dans quelle mesure considérez-vous qu'il est facile ou difficile de louer un logement 
aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Âge c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

18-24 ans 27% 64% 9% 1% 90% 10%
25-34 ans 41% 52% 4% 3% 93% 7%
35-49 ans 37% 49% 11% 4% 86% 14%
50-64 ans 42% 49% 7% 2% 91% 9%
65-74 ans 36% 53% 9% 3% 88% 12%

75 ans et + 36% 54% 9% 1% 90% 10%

CSP c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
33% 48% 13% 7% 80% 20%

Cadres, prof. Int. Sup 34% 54% 11% 1% 88% 12%
Prof. Intermédiaires 30% 62% 6% 2% 92% 8%

Employés 48% 44% 5% 2% 92% 8%
Ouvriers 42% 44% 9% 5% 86% 14%
Retraités 35% 54% 9% 2% 89% 11%

Autres Inactifs 38% 52% 8% 1% 91% 9%
Total général 37% 52% 8% 3% 89% 11%



2/ Dans quelle mesure considérez-vous qu'il est facile ou difficile de louer un logement 
aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Revenus c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Moins de 1000 euros 55% 42% 3% 0% 97% 3%
Entre 1000 et 1500 euros 50% 35% 13% 2% 85% 15%
Entre 1500 et 2000 euros 44% 46% 6% 3% 90% 10%
Entre 2000 et 3000 euros 30% 61% 6% 3% 91% 9%
Entre 3000 et 5000 euros 30% 57% 12% 1% 87% 13%

Plus de 5000 euros 35% 48% 13% 4% 83% 17%

Commune de résidence c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Moins de 3000 hab 35% 52% 10% 2% 87% 13%
3000-9999 hab 39% 50% 9% 3% 89% 11%

10000-29999hab 40% 50% 9% 1% 90% 10%
30000-99999 hab 34% 56% 6% 4% 90% 10%

Plus de 100 000 hab 40% 52% 5% 3% 92% 8%
Total général 37% 52% 8% 3% 89% 11%



3/ Dans quelle mesure considérez-vous qu'il est facile ou difficile d'acheter un logement 
aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Profil c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

propriétaire 42% 49% 7% 2% 91% 9%
locataire 65% 30% 2% 4% 94% 6%

Total général 50% 42% 5% 3% 92% 8%

Clusters c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Les Multiculturalistes 58% 34% 5% 2% 93% 7%
Les Sociaux-démocrates 43% 44% 13% 0% 87% 13%

Les Progressistes 46% 50% 3% 1% 96% 4%
Les Solidaires 60% 37% 3% 0% 97% 3%
Les Centristes 37% 55% 3% 5% 92% 8%
Les Révoltés 53% 45% 0% 2% 98% 2%

Les Apolitiques 53% 42% 0% 4% 96% 4%
Les Sociaux-républicains 45% 46% 7% 2% 91% 9%

Les Ecléctiques 21% 54% 19% 6% 75% 25%
Les Conservateurs 45% 46% 6% 3% 91% 9%

Les Libéraux 45% 48% 5% 2% 93% 7%
Les Réfractaires 61% 28% 3% 7% 90% 10%

Les Eurosceptiques 54% 36% 5% 4% 91% 9%
Les Sociaux-patriotes 65% 29% 4% 2% 94% 6%

Les Anti-assistanat 57% 38% 5% 0% 95% 5%
Les Identitaires 40% 50% 6% 4% 90% 10%
Total général 50% 42% 5% 3% 92% 8%



3/ Dans quelle mesure considérez-vous qu'il est facile ou difficile d'acheter un logement 
aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Genre c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Homme 43% 48% 7% 3% 91% 9%
Femme 56% 37% 4% 3% 93% 7%

Âge c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

18-24 ans 59% 37% 3% 0% 97% 3%
25-34 ans 58% 38% 2% 2% 97% 3%
35-49 ans 49% 43% 3% 5% 92% 8%
50-64 ans 51% 42% 5% 2% 93% 7%
65-74 ans 40% 47% 9% 3% 88% 12%

75 ans et + 40% 46% 13% 2% 86% 14%

CSP c'est très 
difficile

c'est 
difficile c'est facile c'est très 

facile Difficile Facile

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
44% 46% 6% 3% 91% 9%

Cadres, prof. Int. Sup 49% 47% 4% 0% 95% 5%
Prof. Intermédiaires 47% 47% 4% 2% 94% 6%

Employés 62% 31% 3% 5% 92% 8%
Ouvriers 52% 43% 1% 4% 95% 5%
Retraités 42% 46% 10% 3% 88% 12%

Autres Inactifs 56% 38% 4% 2% 94% 6%
Total général 50% 42% 5% 3% 92% 8%



4/ Avez-vous connu des difficultés pour louer ou acheter un logement dans l’année qui 
vient de s’écouler ?

CRISE DU LOGEMENT

Clusters Oui Non

Je n’ai pas 
essayé de louer 

ou acheter un 
logement

Les Multiculturalistes 33% 25% 43%
Les Sociaux-démocrates 15% 36% 49%

Les Progressistes 13% 25% 62%
Les Solidaires 19% 31% 50%
Les Centristes 11% 37% 52%
Les Révoltés 6% 35% 60%

Les Apolitiques 14% 36% 51%
Les Sociaux-républicains 17% 38% 45%

Les Ecléctiques 8% 27% 65%
Les Conservateurs 17% 33% 50%

Les Libéraux 12% 42% 46%
Les Réfractaires 19% 17% 64%

Les Eurosceptiques 26% 24% 50%
Les Sociaux-patriotes 19% 23% 58%

Les Anti-assistanat 7% 34% 59%
Les Identitaires 14% 31% 54%
Total général 16% 31% 53%

profil Oui Non

Je n’ai pas 
essayé de louer 

ou acheter un 
logement

propriétaire 7% 35% 58%
locataire 35% 24% 41%

Total général 16% 31% 53%



CRISE DU LOGEMENT

P22 Oui Non
Je n’ai pas essayé 

de louer ou acheter 
un logement

Macron 13% 35% 52%
Zemmour 23% 34% 43%
Lassalle 7% 37% 56%

Mélenchon 22% 29% 49%
Le Pen 13% 29% 59%

Pécresse 11% 39% 50%
Jadot 7% 26% 68%

Abstention 19% 29% 52%

Genre Oui Non
Je n’ai pas essayé 

de louer ou acheter 
un logement

Homme 14% 31% 55%
Femme 18% 30% 52%

Âge Oui Non
Je n’ai pas essayé 

de louer ou acheter 
un logement

18-24 ans 36% 24% 40%
25-34 ans 21% 33% 46%
35-49 ans 15% 26% 59%
50-64 ans 13% 27% 60%
65-74 ans 8% 40% 53%

75 ans et + 12% 39% 49%
Total général 16% 31% 53%

4/ Avez-vous connu des difficultés pour louer ou acheter un logement dans l’année qui 
vient de s’écouler ?



CRISE DU LOGEMENT

CSP Oui Non
Je n’ai pas essayé de 
louer ou acheter un 

logement
Agriculteurs, artisans, commerçants, 

chefs d'entreprise 22% 21% 57%

Cadres, prof. Int. Sup 13% 34% 53%
Prof. Intermédiaires 17% 29% 54%

Employés 17% 29% 54%
Ouvriers 28% 25% 48%
Retraités 8% 37% 55%

Autres Inactifs 22% 27% 52%

Revenus Oui Non
Je n’ai pas essayé de 
louer ou acheter un 

logement
Moins de 1000 euros 23% 22% 55%

Entre 1000 et 1500 euros 12% 25% 63%
Entre 1500 et 2000 euros 15% 29% 56%
Entre 2000 et 3000 euros 19% 31% 50%
Entre 3000 et 5000 euros 9% 36% 55%

Plus de 5000 euros 5% 43% 52%

Commune de résidence Oui Non
Je n’ai pas essayé de 
louer ou acheter un 

logement
Moins de 3000 hab 18% 27% 55%

3000-9999 hab 8% 34% 58%
10000-29999hab 15% 29% 56%
30000-99999 hab 13% 40% 47%

Plus de 100 000 hab 28% 24% 48%
Total général 16% 31% 53%

4/ Avez-vous connu des difficultés pour louer ou acheter un logement dans l’année qui 
vient de s’écouler ?



5/ Envisagez-vous d’acheter un logement dans les deux prochaines années ?

CRISE DU LOGEMENT

profil Oui Non
propriétaire 14% 86%

locataire 25% 75%
Total général 19% 81%

Clusters Oui Non
Les Multiculturalistes 28% 72%

Les Sociaux-démocrates 25% 75%
Les Progressistes 19% 81%

Les Solidaires 15% 85%
Les Centristes 25% 75%
Les Révoltés 6% 94%

Les Apolitiques 16% 84%
Les Sociaux-républicains 23% 77%

Les Ecléctiques 8% 92%
Les Conservateurs 20% 80%

Les Libéraux 15% 85%
Les Réfractaires 17% 83%

Les Eurosceptiques 15% 85%
Les Sociaux-patriotes 26% 74%

Les Anti-assistanat 8% 92%
Les Identitaires 17% 83%

Total général 19% 81%

P22 Oui Non
Macron 21% 79%

Zemmour 25% 75%
Lassalle 15% 85%

Mélenchon 23% 77%
Le Pen 18% 82%

Pécresse 16% 84%
Jadot 16% 84%

Abstention 17% 83%
Genre Oui Non

Homme 21% 79%
Femme 17% 83%

Âge Oui Non
18-24 ans 26% 74%
25-34 ans 29% 71%
35-49 ans 28% 72%
50-64 ans 12% 88%
65-74 ans 8% 92%

75 ans et + 8% 92%
Total général 19% 81%

Revenus Oui Non
Moins de 1000 euros 13% 87%

Entre 1000 et 1500 euros 20% 80%

Entre 1500 et 2000 euros 18% 82%

Entre 2000 et 3000 euros 20% 80%

Entre 3000 et 5000 euros 21% 79%

Plus de 5000 euros 22% 78%
Commune de residence Oui Non

Moins de 3000 hab 20% 80%
3000-9999 hab 16% 84%

10000-29999hab 17% 83%
30000-99999 hab 20% 80%

Plus de 100 000 hab 22% 78%
Total général 19% 81%



6/ Quelle est la principale difficulté que vous rencontrez dans votre projet d’achat 
immobilier ? (posée à ceux qui ont un projet d'achat dans les 2 ans, soit : 270 personnes)

CRISE DU LOGEMENT

Les prix des biens immobiliers sont trop élevés 54%

Les taux d’emprunt sont trop élevés   48%

Il n’y a pas assez de biens disponibles sur le marché 29%

Je n’ai pas assez d’apport 28%

Mes revenus ne sont pas suffisants 21%

J’ai des difficultés pour obtenir un prêt bancaire 17%

Ma situation professionnelle n’est pas assez stable 10%

Autres 7%

Je n’ai aucune difficulté 6%



6/ Selon-vous, parmi les acteurs suivants, qui est le principal responsable de la crise du 
logement aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

L'Etat 30%
Les banques 23%

Les plateformes de location courte durée telles que Airbnb 15%

Les Français les plus fortunés qui investissent dans 
des résidences secondaires 11%

Les propriétaires 8%
Les promoteurs immobiliers 7%

Les agences immobilières 3%
Les collectivités locales 2%

Les locataires 2%



6/ Selon-vous, parmi les acteurs suivants, qui est le principal responsable de la crise du 
logement aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Clusters L’Etat Les banques

Les plateformes 
de location courte 

durée telles que 
Airbnb

Les français les plus 
fortunés qui investissent 

dans des résidences 
secondaires

Les 
propriétaires

Les promoteurs 
immobiliers

Les agences 
immobilières

Les collectivités 
locales

Les 
locataires

Les Multiculturalistes 21% 10% 5% 26% 17% 17% 3% 1% 0%
Les Sociaux-démocrates 15% 18% 16% 11% 16% 14% 0% 5% 5%

Les Progressistes 24% 31% 18% 14% 4% 5% 0% 4% 0%
Les Solidaires 36% 23% 15% 10% 6% 9% 0% 2% 0%
Les Centristes 17% 29% 21% 6% 10% 7% 3% 3% 5%
Les Révoltés 23% 25% 6% 20% 8% 16% 2% 0% 0%

Les Apolitiques 32% 12% 13% 12% 14% 6% 7% 3% 1%
Les Sociaux-républicains 26% 21% 28% 7% 4% 3% 6% 3% 0%

Les Ecléctiques 23% 26% 13% 12% 14% 5% 0% 0% 6%
Les Conservateurs 32% 17% 21% 6% 8% 6% 7% 2% 0%

Les Libéraux 28% 29% 19% 3% 8% 2% 1% 5% 6%
Les Réfractaires 34% 28% 9% 15% 8% 3% 2% 0% 0%

Les Eurosceptiques 43% 26% 7% 8% 2% 14% 0% 1% 1%
Les Sociaux-patriotes 42% 31% 8% 7% 3% 4% 2% 1% 1%

Les Anti-assistanat 36% 27% 16% 9% 6% 1% 0% 1% 3%
Les Identitaires 47% 20% 13% 6% 4% 3% 6% 0% 2%
Total général 30% 23% 15% 11% 8% 7% 3% 2% 2%



6/ Selon-vous, parmi les acteurs suivants, qui est le principal responsable de la crise du 
logement aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

Profil L’Etat Les banques

Les plateformes 
de location 

courte durée 
telles que Airbnb

Les français les plus 
fortunés qui 

investissent dans des 
résidences 

secondaires

Les 
propriétaires

Les 
promoteurs 
immobiliers

Les agences 
immobilières

Les 
collectivités 

locales

Les 
locataires

propriétaire 28% 25% 16% 10% 6% 7% 3% 2% 2%
locataire 33% 21% 10% 11% 14% 7% 2% 1% 1%

P22
Macron 13% 25% 23% 10% 13% 5% 3% 4% 4%

Zemmour 41% 19% 11% 9% 5% 8% 7% 0% 0%
Lassalle 42% 15% 16% 16% 0% 9% 0% 3% 0%

Mélenchon 28% 15% 10% 22% 11% 9% 2% 1% 2%
Le Pen 40% 24% 11% 10% 6% 3% 3% 2% 3%

Pécresse 21% 40% 26% 2% 0% 4% 0% 6% 0%
Jadot 22% 29% 21% 10% 6% 2% 2% 7% 2%

Abstention 36% 26% 11% 6% 7% 10% 2% 0% 1%
Genre

Homme 26% 25% 16% 11% 7% 8% 2% 2% 2%
Femme 34% 22% 13% 10% 9% 6% 3% 2% 2%

Âge
18-24 ans 22% 13% 11% 22% 17% 10% 4% 1% 0%
25-34 ans 40% 19% 8% 15% 8% 8% 0% 1% 1%
35-49 ans 29% 29% 12% 9% 7% 9% 2% 3% 1%
50-64 ans 34% 25% 15% 8% 5% 5% 3% 2% 3%
65-74 ans 24% 21% 26% 9% 6% 6% 1% 3% 4%
75 ans et + 28% 26% 15% 4% 14% 3% 6% 1% 2%

Total général 30% 23% 15% 11% 8% 7% 3% 2% 2%



6/ Selon-vous, parmi les acteurs suivants, qui est le principal responsable de la crise du 
logement aujourd'hui ?

CRISE DU LOGEMENT

CSP L’Etat Les banques

Les plateformes de 
location courte 
durée telles que 

Airbnb

Les français les plus 
fortunés qui investissent 

dans des résidences 
secondaires

Les 
propriétaires

Les promoteurs 
immobiliers

Les agences 
immobilières

Les collectivités 
locales

Les 
locataires

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs 

d'entreprise
32% 28% 16% 3% 3% 10% 0% 4% 3%

Cadres, prof. Int. Sup 29% 23% 13% 15% 10% 6% 0% 4% 0%
Prof. Intermédiaires 25% 22% 16% 15% 4% 12% 4% 1% 1%

Employés 42% 23% 9% 10% 7% 6% 4% 0% 0%
Ouvriers 39% 24% 8% 12% 8% 1% 1% 3% 4%
Retraités 25% 23% 22% 8% 8% 6% 3% 2% 3%

Autres Inactifs 26% 21% 12% 11% 15% 10% 3% 2% 0%
Revenus

Moins de 1000 euros 34% 28% 7% 10% 14% 3% 2% 1% 1%
Entre 1000 et 1500 euros 37% 20% 14% 8% 6% 9% 3% 1% 2%
Entre 1500 et 2000 euros 29% 28% 14% 8% 11% 3% 4% 1% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 29% 23% 13% 14% 7% 9% 2% 2% 1%
Entre 3000 et 5000 euros 30% 22% 22% 7% 7% 6% 0% 2% 3%

Plus de 5000 euros 35% 28% 14% 11% 3% 3% 1% 2% 2%
Commune de résidence

Moins de 3000 hab 28% 30% 15% 10% 4% 6% 3% 2% 2%
3000-9999 hab 33% 25% 13% 9% 9% 6% 2% 1% 2%

10000-29999hab 37% 16% 10% 11% 9% 11% 3% 1% 1%
30000-99999 hab 27% 23% 15% 13% 9% 5% 4% 1% 3%

Plus de 100 000 hab 28% 16% 19% 12% 12% 5% 2% 4% 1%
Total général 30% 23% 15% 11% 8% 7% 3% 2% 2%



7/ Parmi les propositions de politiques publiques suivantes, quelle serait la mesure à 
adopter en priorité pour résoudre la crise du logement ?

CRISE DU LOGEMENT

Il faut simplifier l’accès au crédit immobilier et réduire les garanties 
excessives demandées par les banques 25%

Il faut encadrer les prix des loyers 16%

Il faut interdire l'utilisation de logements pour des locations 
touristiques de courte durée (exemple airbnb) 15%

Il faut massivement construire de nouveaux logements 11%

Il faut simplifier les contrats de location et réduire les garanties 
excessives demandées par les propriétaires ou les agences 

immobilières et les banques
11%

Il faut un grand plan de rénovation énergétique 9%

Il faut construire davantage de logements sociaux 8%

Il faut assouplir les règles d'urbanisme et les procédures 
administratives pour construire plus de logement 5%



7/ Parmi les propositions de politiques publiques suivantes, quelle serait la mesure à 
adopter en priorité pour résoudre la crise du logement ?

CRISE DU LOGEMENT

Clusters

Il faut simplifier l’accès au 
crédit immobilier et réduire les 

garanties excessives 
demandées par les banques

Il faut encadrer 
les prix des 

loyers

Il faut interdire l'utilisation 
de logements pour des 

locations touristiques de 
courte durée (exemple 

airbnb)

Il faut 
massivement 
construire de 

nouveaux 
logements

Il faut simplifier 
les contrats de 

location et 
réduire les 
garanties 

excessives 
demandées par 
les propriétaires 
ou les agences 
immobilières et 

les banques

Il faut un grand 
plan de 

rénovation 
énergétique

Il faut 
construire 

davantage de 
logements 

sociaux

Il faut assouplir les 
règles d'urbanisme 
et les procédures 
administratives 
pour construire 

plus de logement

Les Multiculturalistes 7% 31% 16% 8% 6% 17% 13% 0%
Les Sociaux-démocrates 13% 11% 8% 26% 11% 9% 18% 5%

Les Progressistes 24% 12% 14% 11% 13% 13% 10% 4%
Les Solidaires 18% 22% 14% 13% 5% 17% 10% 1%
Les Centristes 24% 6% 19% 7% 17% 9% 11% 6%
Les Révoltés 41% 20% 6% 0% 7% 18% 6% 2%

Les Apolitiques 23% 25% 11% 7% 17% 6% 10% 2%
Les Sociaux-républicains 24% 20% 17% 15% 8% 6% 7% 3%

Les Ecléctiques 15% 13% 8% 18% 14% 14% 15% 5%
Les Conservateurs 30% 18% 13% 12% 16% 8% 3% 1%

Les Libéraux 21% 2% 28% 10% 11% 8% 3% 16%
Les Réfractaires 34% 15% 13% 5% 10% 5% 10% 8%

Les Eurosceptiques 13% 21% 21% 10% 6% 11% 14% 3%
Les Sociaux-patriotes 41% 11% 16% 8% 6% 4% 2% 13%

Les Anti-assistanat 31% 16% 15% 9% 20% 4% 4% 2%
Les Identitaires 36% 10% 20% 10% 5% 5% 3% 11%
Total général 25% 16% 15% 11% 11% 9% 8% 5%



7/ Parmi les propositions de politiques publiques suivantes, quelle serait la mesure à 
adopter en priorité pour résoudre la crise du logement ?

CRISE DU LOGEMENT

Profil

Il faut simplifier l’accès au 
crédit immobilier et réduire les 

garanties excessives 
demandées par les banques

Il faut encadrer les prix 
des loyers

Il faut interdire 
l'utilisation de 

logements pour des 
locations touristiques 

de courte durée 
(exemple airbnb)

Il faut 
massivement 
construire de 

nouveaux 
logements

Il faut simplifier 
les contrats de 

location et 
réduire les 
garanties 

excessives 
demandées par 
les propriétaires 
ou les agences 
immobilières et 

les banques

Il faut un grand 
plan de 

rénovation 
énergétique

Il faut 
construire 

davantage de 
logements 

sociaux

Il faut assouplir les 
règles d'urbanisme 
et les procédures 

administratives 
pour construire 

plus de logement

propriétaire 24% 15% 16% 11% 11% 10% 7% 6%
locataire 24% 17% 15% 10% 12% 7% 11% 3%

P22
Macron 21% 11% 17% 14% 13% 10% 7% 7%

Zemmour 40% 6% 22% 9% 9% 0% 1% 11%
Lassalle 35% 6% 17% 7% 9% 16% 4% 5%

Mélenchon 14% 23% 13% 11% 11% 12% 14% 2%
Le Pen 30% 15% 14% 8% 12% 6% 5% 9%

Pécresse 26% 17% 16% 17% 4% 8% 2% 10%
Jadot 16% 17% 12% 13% 16% 11% 14% 1%

Abstention 30% 15% 16% 9% 9% 9% 9% 3%
Genre

Homme 21% 17% 17% 11% 8% 10% 9% 6%
Femme 29% 14% 13% 11% 13% 8% 8% 4%

Âge
18-24 ans 15% 23% 13% 12% 9% 13% 10% 5%
25-34 ans 29% 11% 15% 10% 11% 12% 7% 6%
35-49 ans 30% 15% 15% 7% 11% 10% 5% 6%
50-64 ans 29% 16% 14% 11% 10% 9% 8% 3%
65-74 ans 18% 14% 17% 16% 12% 7% 10% 5%
75 ans et + 17% 16% 20% 9% 10% 3% 17% 8%

Total général 25% 16% 15% 11% 11% 9% 8% 5%



7/ Parmi les propositions de politiques publiques suivantes, quelle serait la mesure à 
adopter en priorité pour résoudre la crise du logement ?

CRISE DU LOGEMENT

CSP

Il faut simplifier l’accès au crédit 
immobilier et réduire les 

garanties excessives demandées 
par les banques

Il faut encadrer les prix 
des loyers

Il faut interdire 
l'utilisation de 

logements pour des 
locations touristiques 

de courte durée 
(exemple airbnb)

Il faut massivement 
construire de 

nouveaux 
logements

Il faut simplifier 
les contrats de 

location et réduire 
les garanties 
excessives 

demandées par 
les propriétaires 
ou les agences 
immobilières et 

les banques

Il faut un grand 
plan de 

rénovation 
énergétique

Il faut construire 
davantage de 

logements 
sociaux

Il faut assouplir les 
règles d'urbanisme 
et les procédures 

administratives pour 
construire plus de 

logement

Agriculteurs, artisans, 
commerçants, chefs d'entreprise 24% 8% 23% 4% 9% 12% 10% 10%

Cadres, prof. Int. Sup 28% 14% 18% 14% 7% 6% 4% 9%
Prof. Intermédiaires 20% 20% 16% 7% 11% 17% 6% 4%

Employés 31% 17% 12% 14% 12% 5% 4% 5%
Ouvriers 36% 9% 18% 5% 14% 9% 8% 1%
Retraités 18% 16% 17% 15% 10% 6% 12% 6%

Autres Inactifs 26% 21% 7% 7% 11% 10% 14% 5%
Revenus

Moins de 1000 euros 26% 18% 26% 7% 7% 9% 4% 2%
Entre 1000 et 1500 euros 19% 19% 12% 9% 17% 9% 12% 4%
Entre 1500 et 2000 euros 28% 14% 15% 8% 14% 6% 10% 5%
Entre 2000 et 3000 euros 29% 16% 14% 10% 9% 10% 7% 6%
Entre 3000 et 5000 euros 22% 11% 20% 16% 7% 12% 7% 6%

Plus de 5000 euros 31% 7% 18% 16% 9% 9% 3% 7%
Commune de résidence

Moins de 3000 hab 29% 16% 15% 8% 11% 7% 10% 5%
3000-9999 hab 26% 17% 12% 12% 11% 7% 9% 6%

10000-29999hab 24% 13% 17% 11% 10% 14% 6% 5%
30000-99999 hab 21% 15% 14% 9% 15% 14% 7% 6%

Plus de 100 000 hab 21% 19% 19% 15% 4% 7% 9% 6%
Total général 25% 16% 15% 11% 11% 9% 8% 5%



contact@cluster17.com
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